
 Qu’est-ce que la guerre de cent ans ?  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

En devoir, au préalable, demander aux élèves de chercher qui étaient BERTRAND DU GUESCLIN et JEANNE D’ARC. 

Je me demande :  

Hypothèses des élèves → La guerre de cent ans c’est, …  

Je cherche :  

A l’aide des documents 1-2-3 

 

Je retiens :  

La leçon rédigée par les élèves grâce aux termes :  

Guerre du succession / Combats /trêve / Jeanne d’Arc / Français / Anglais / 1337 / 1453 / bataille de Crécy 

De 1337 à 1453, la Guerre de Cent Ans a opposé les Français et les Anglais. Des périodes de combats et des longues périodes de trêve 

alternent. 

Il s’agit d’une guerre de succession car le dernier roi de France mourut sans laisser de fils. Edouard III d’Angleterre était son petit-fils, 

mais les Français ne voulaient pas être dirigés par un Anglais et choisirent un autre roi. 

Des batailles ont été remportées par des les Français mais d’autres par les Anglais comme la bataille de Crécy en 1346. 

L’armée française conduite par Jeanne d’Arc a finalement reconquis la France et chassé les Anglais. 

 

Je conclus :  

La réponse à la question 

La guerre de Cent ans est une guerre opposant les français et les anglais, qui a en fait, duré plus de Cent ans. 

 

 



                                                                    DOCUMENT 1 : La guerre de Cent ans                                                                                                         DOCUMENT 1 : La guerre de Cent ans 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→Calcule combien de temps la guerre de Cent ans a duré   .…………………..                                        →Calcule combien de temps la guerre de Cent ans a duré .………………….. 



DOCUMENT 2 : La bataille de Crécy en 1346 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Infos à donner oralement : La bataille de Crécy fut violente et sanglante. Les Français furent vaincus à la fois par l’indiscipline de leur armée, et par la lenteur des arbalètes, moins efficaces – car 
plus longues à recharger – que les arcs des Anglais (on peut l’observer sur la miniature). 
 Le drapeau des troupes françaises présente trois fleurs de lys sur fond bleu. Celui des troupes anglaises présente à la fois le léopard des rois d’Angleterre et le lys des rois de France, puisque le roi 
d’Angleterre s’est proclamé roi de France. 

Cette guerre, qui oppose 

Français et Anglais sur le 

territoire français, comprend des 

périodes de combat et de 

longues périodes de trêve : 

Les Anglais remportent d’abord une 

série de succès, dont la bataille de 

Crécy en 1346. 



D                                                                                     Demander ce qu’ils ont trouvé sur Jeanne d’Arc + étude Document 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. Souligne les intentions de Jeanne d’Arc 

B. Quelle fonction se donne-t-elle ? 

C. De qui a-t-elle reçu sa mission ? 

 

A. Souligne les intentions de Jeanne d’Arc 

B. Quelle fonction se donne-t-elle ? 

C. De qui a-t-elle reçu sa mission ? 

 

A. Souligne les intentions de Jeanne d’Arc 

B. Quelle fonction se donne-t-elle ? 

C. De qui a-t-elle reçu sa mission ? 

 


